

**Niederschrift**  
**zur gemeinsamen öffentlichen Sitzung des Ausschusses für Soziales,**  
**Kultur, Jugend und Sport und des Finanzausschusses der Gemeinde**  
**Trinwillershagen**  
**KAS/T/013/2014-19**

**Sitzungstermin:** Dienstag, den 09.01.2018  
**Sitzungsbeginn:** 19:00 Uhr  
**Sitzungsende:** 21:00 Uhr  
**Ort, Raum:** im Pavillon von Trinwillershagen, Schlemminer Straße 6

**Anwesend sind:**

Bürgermeister

Markawissuk, Achim

Ausschussvorsitzende

Behnke, Silke  
Tausendfreund, Heidrun

Ausschussmitglied

Eggert, Maren  
Alms, Jürgen  
Schwiedeps, Gundula

sachkundige/r Einwohner/in

Krüger, Ulrich Dr.  
Gergaut, Andreas  
Vogt, Ulrike  
Wusterhaus, Ulrike

Gast:

Frau Lootz  
6 Vertreter des SV Trinwillershagen

**Entschuldigt fehlen:**

Micheel, Olaf

**Tagesordnung:**

**Öffentlicher Teil**

1. Eröffnung der Sitzung
2. Feststellung der Beschlussfähigkeit und Änderungsanträge zur Tagesordnung
3. Bestätigung der Sitzungsniederschrift der letzten Ausschusssitzung
4. Finanzen
5. Sonstiges
6. Schließung der Sitzung

## **Niederschrift:**

### **Öffentlicher Teil**

#### **zu 1 Eröffnung der Sitzung**

Die Sitzung wurde eröffnet.

#### **zu 2 Feststellung der Beschlussfähigkeit und Änderungsanträge zur Tagesordnung**

Es gab keine Änderungsanträge zur Tagesordnung.

#### **zu 3 Bestätigung der Sitzungsniederschrift der letzten Ausschusssitzung**

Dazu gab es keine Angaben.

#### **zu 4 Finanzen**

1. Vertreter des Sportvereins RW – Trin

Thema: Personalstelle – Sportkoordinator  
Hallennutzungsgebühr  
Nutzung des Clubraumes

→ suchen nach Kompromisslösungen.

Bürgermeister:

- Personalstelle wurde nicht mehr genehmigt → offizielles Verbot
- Daher wurde die Stelle aufgegeben.
- Vorschlag für Nutzungsgebühren kam vom Sportverein.
- Kosten für SV ca. 60.000 €  
2017 über 80.000 €

- Reitverein hat Beschwerde eingereicht, auf die reagiert werden musste.
- Gemeinde möchte 5,- € pro Trainingseinheit und Nutzung.
- Größtes Problem ist Koordinierungsstelle → nach Lösung wird gesucht.
- Diskussion/ Vorschläge:
  - Kinder und Jugendliche kommen aus vielen verschiedenen Gemeinden (Saal, Ahrenshagen, Schlemmin usw.  
Können diese Gemeinden an den Kosten des SV beteiligt werden?
  - SV Soll Antrag auf Bezuschussung abgeben oder Vereinbarung SV + Gemeinde.
  - Gemeinsames Suchen wie SV unterstützt werden kann und wie die Nutzung der Räumlichkeiten gestaltet werden kann.
  - 1 Gemeindeblatt in Briefkasten des SV zur Information
  - Einladung an Vereine 1 – 2mal zu den Ausschusssitzungen
  - Vermietung der Gemeinderäume brauchen Bevollmächtigten, der vom Bürgermeister benannt wird.

#### **zu 5 Sonstiges**

Um 20:05 Uhr verlassen die Sportvertreter die Sitzung.

#### **zu 6 Schließung der Sitzung**

Die Sitzung wurde um 21:00 Uhr geschlossen.

gez. Markawissuk  
Bürgermeister

